

HERALDO DE ZAMORA

ENCUENTRO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 20 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXIII
EDICION** NÚMERO 13.548

Al llegar el Führer a Berlín se le tributa un recibimiento apoteósico

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 18 de Marzo de 1939.

Ayer, una batería roja hizo numerosos disparos sobre el Manicomio de Ciempozuelos, cuya situación es perfectamente conocida, resultando, entre las mujeres dementes allí acogidas, cuatro muertas y 15 heridas.

Este hecho demuestra que los rojos continúan proveyendo criminalmente.

Salamanca 18 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 19 de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEVOCIONES ZAMORANAS El Novenario a Nuestra Madre de las Angustias

Dará comienzo el próximo jueves



Una de las tradiciones más bellas y piadosas que desde tiempo inmemorial observa el pueblo zamorano, es la devoción a la Virgen Santísima, en una de sus más sublimas advocaciones, en aquella en que la vemos en

el más cruento de cuantos dolores puede soportar una madre, sosteniendo sobre su regazo el cuerpo inerte del Hijo amado, tras el momento de haberle bajado de la Cruz los santos varones José de Arimatea y Nicodemo.

Nuestra Madre de las Angustias llamamos los zamoranos a la Madre de Dios en ese momento en que, resignada y llorosa, contempla con amor al Hijo que murió por salvar a los hombres del pecado, y que tan a maravilla plasmó la gubia prodigiosa del gran imaginero zamorano don Ramón Alvarz Moretón, en esa imagen bendita mil veces a cuyos pies se postra a diario el creyente para buscar remedio a sus culpas, devoción ininterrumpida que una vez al año culmina con el solemnisimo novenario que antecede a la fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen, y que se celebra organizado por la Cofradía que toma el nombre de la imagen que todos veneramos.

Dará pues, comienzo el Novenario en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir el próximo jueves 23 del corriente, diciéndose misas en el altar de Nuestra Madre desde las siete de la mañana hasta las nueve, diciéndose a continuación de cada una de ellas la novena.

A las nueve tendrá lugar la misa solemne y a las doce, otra misa rezada y novena.

Por la tarde y hora de las seis, se celebrará la solemnidad principal, consistente en exposición del Santísimo Sacramento, estación, rezo de la Corona Dolorosa con Misterios y Salve cantados, novena y sermón, estando éstos durante todo el Novenario a cargo de los oradores don Antonio Vicente y don Lorenzo Vi-

llar, coadjutores de la parroquia, terminándose con la reserva del Santísimo, con el que dará la bendición a los fieles el digno y celoso párroco de San Vicente, don Ramón Berán. Terminadas estas solemnidades, se dirán novenas hasta las nueve de la noche y el viernes de Dolores, en que termina el Novenario, habrá misa de Comunión General, se expondrá S. D. M. en la misa mayor, quedando a la veneración de los zamoranos

hasta la hora de la reserva por la tarde.

Zamora se apresta en estos días, a demostrar una vez más su bien probado catolicismo y su acendrada devoción a Nuestra Madre de las Angustias, y pondrá broche de oro, acompañándola con candelas encendidas en su exodo de dolor por las calles de la ciudad, en la noche plenilunia del Viernes Santo.

La casa Krupp intensifica su producción

Essen.—La sociedad Friedrich Krupp, la mayor empresa entre las que producen armamentos, publica un informe sobre sus negocios hasta el 30 de septiembre de 1938. Las fábricas Krupp trabajan de acuerdo con el Plan Cuadrienal, especialmente en la transformación del carbón, la fabricación de aeros según un nuevo procedimiento, etc., etc. La exportación de productos Krupp ha aumentado en un 25 por 100 con relación al año pasado.

Jugando a la Lotería del próximo día 11

de Abril, a favor del fondo de protección Benéfico Social, proteges al Tesoro y a la obra Benéfica de Asistencia que todo buen español debe contribuir.

¡SP NOLI! Que no falte tu concurso en esta obra de ayuda a nuestros hermanos desvalidos y a la vez que pruebas tu suerte, en todo caso te cubra la satisfacción del deber cumplido. Antes de que terminen los billetes para dicho sorteo, que ya están a la venta, adquiere el tuyo.

La Justicia de España Consejos de Guerra en Barcelona

El Consejo de Guerra permanente de la plaza de Barcelona, ha condenado a la pena de muerte, a Julián Alonso Bello, casado, 49 años, jornalero, vecino de Barcelona, de malos antecedentes, representante de la C. N. T., fue de los que se opusieron al Movimiento Nacional, empujando desde el primer día las armas.

Con un fusil y el gorro y pañuelo de la F. A. I., participó en saqueos e incendios de iglesias, considerándose como uno de los dirigentes rojos de la barriada donde vivía, teniendo amorizados a sus vecinos.

Desde el primer día de éste, manifestó su odio a cualquiera de los principios que integran nuestro Movimiento, y el 19 de julio, se dedicó a profanar, incendiar y saquear las imágenes y ornatos sagrados de la iglesia de Terrasa y en la iglesia de San Pedro, donde destrazaba y arrojaba al fuego las imágenes.

Participó en asesinatos de algunos de estos, de los cuales le vanagloriaba, en una ocasión al preguntársele por la marcha de la guerra, contestó: "Hoy hemos encontrado en Montaña a seis curas fugitivos de Manresa, y los hemos liquidado."

Al arrojar un Crucifijo sufrió un desvanecimiento que le impidió continuar su sacrilega tarea.

A Teresa Sala Pomé, la amenazó por no dárle dónde se encontraba el propietario, de la casa donde ella estaba de portera; con frecuencia le veía pasear con orgullo con sus hijos suyos, oficiales del Ejército de-

Affiliado de antiguo a la C. N. T., tomaba parte en cuantas manifestaciones y huelgas revolucionarias tenían lugar en Terrasa antes del Movimiento Nacional.

El Führer ha llegado a Berlín Recibimiento apoteósico

BERLÍN.—A su llegada a la estación, el Führer fue recibido por Goebbels, Ribbentrop y las figuras más destacadas del partido nacionalsindicalista. También estaban presentes los Embajadores de Italia y Japón y los agregados militares de Italia y Hungría.

Goebbels saludó a Hitler en nombre del pueblo alemán y pronunció breves palabras recordando que las es un año regresó a la capital del Reich entre el llanto del pueblo, después de haber devuelto su patria a Alemania. Pocos meses después surgió en Alemania un corazón animoso y confiado en su destino. Puede tener la certeza—agregó—de haber establecido la paz y la grandeza de Alemania sobre bases firmes. El pueblo alemán en este momento, vuelve a repetir su juramento de mantener la obra de su Führer, y nada de lo que suceda será capaz de apagar nuestra alegría en la hora en que celebramos el gran acontecimiento que acaba de producirse.

capaz de apagar nuestra alegría en la hora en que celebramos el gran acontecimiento que acaba de producirse.

MOVILIZACION DE QUINTAS EN FRANCIA

PARIS 19.—En los círculos de esta capital, circula el rumor de que el Gobierno ha llamado a filas varias quintas de tropas especialistas. Ha la ahora la noticia no ha tenido con confirmación oficial.

MOVIMIENTO DIPLOMATICO

PARIS 19.—El ministro de Negocios Extranjeros Bonnet, ha recibido ayer la visita de los Embajadores de Polonia y Lituania, y del Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado.

LOS AMIGOS DE ESPAÑA

LONDRES 19.—Para el próximo día 29, se ha anunciado una reunión organizada por los amigos de España.

Esta reunión ha despertado gran interés; en ella ha de hacer uso de la palabra el antiguo Embajador de España en Londres, señor Merry del Val, dos destacados escritores británicos y un ilustre general del Ejército inglés.

NO TIENEN PAN Y LES DAN AL COHOL

MADRID 19.—Los periodistas fueron recibidos por el consejero de Gobernación Wenceslao Carrillo, quien les dijo, que el alcalde de Valdepeñas le había visitado para manifestarle que se le facilitaba diez cañones, les devolvería cargados de alcohol y morar, con destino a los hospitales de Madrid.

Agregó Carrillo, que había comenzado las gestiones para ver el modo de facilitar mencionados camiones.

LOS CARPINTEROS SEVILLANOS Y SU PATRONO SAN JOSE

SEVILLA 19.—Con gran animación, se ha celebrado hoy la festividad de San José.

Los obreros del ramo de la madera han celebrado una función religiosa, recordando las que efectuaban siempre los antiguos sevillanos. En la capilla se celebró la tradicional función que recuerda la que celebraban los antiguas hermandades de carpinteros.

Los obreros afiliados a los Sindicatos se dirigieron hacia la Cruz de los Caídos, acompañados de la banda de música, depositando coronas de flores ante el monumento, y a continuación tuvo lugar la solemne función religiosa.

En una de las salas de la C. N. S. fue entronizado un cuadro de San José.

FUTBOL REGIONAL

JEREZ DE LA FRONTERA.—Ayer ha tenido lugar el campeonato regional de fútbol, jugándose un refilido encuentro entre los equipos del Betis y Jerez, que se resolvió a favor del primero por tres a cero.

Dice el Ministro de la Gobernación "Sólo podemos ir a una paz victoriosa"

Zaragoza.—Al recibir el sábado por la noche el excelentísimo Sr. ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, les dijo entre otras cosas que se había enterado de que la Junta de Defensa de Madrid pide al Gobierno Nacional condiciones para pactar una paz honrosa.

Esto no puede ser—nos dijo el señor Serrano Suñer—solo podemos ir a una paz victoriosa. Desde luego, e gran número de milicianos rojos que están pasando la frontera son la demostración palpable de la generosidad con que procedemos, pero hay que tener presente que esta generosidad es después de haber sido aislados los verdaderos criminales, ya que esos milicianos rojos habían de ir a unos pueblos en donde han de encontrarse con viudas, huérfanos y hermanos, a los que les han asesinado los deudos y son estos mismos milicianos los que perpetraron o ampararon esos asesinatos, cosa que naturalmente, hay que tener presente dentro de la generosidad con que procedemos.

El señor Serrano Suñer ha recibido varias visitas.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados en los Frentes de guerra.

Lea usted
HERALDO DE ZAMORA

Viva España!



OCTAVO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Adelina Ruy-Wamba Prieto

(VIUDA DE DON ENRIQUE CALAMITA)
Propietaria de HERALDO DE ZAMORA

Que falleció en esta ciudad el día 21 de Marzo de 1931,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

-- D. E. P. --

Sus apenados hijos, hijos políticos, hermanos políticos, nietos, tíos, primos y demás parientes y la Redacción de HERALDO DE ZAMORA,

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

Zamora, 20 de Marzo de 1939

Las misas que mañana día 21, se celebren a las ocho y once, en la Iglesia del Convento de Santa Clara, la última con Exposición de S. D. M. que continuará expuesta hasta por la tarde en que se hará la Reserva, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Auxilio Social

RELACION de donativos entregados en esta Delegación de «Auxilio Social», para poblaciones liberadas: UNDECIMA LISTA

	Ptas.
Suma anterior	31.931'30
Café España	25'00
Paula Cancelo	200'00
Paz Almazán	5'00
Domingo Prado	6'00
Felix Matilla	10'00
Gonzalo Bautista	10'00
Domitiliano de la Rosa	5'00
Dativo Rodriguez	15'00
Francisco Lorenzo Fernández	25'00
Teodoro Cifuentes	50'00
Un Zamorano	25'00
Antonio Martín Hernández	5'00
Simón García Fernández	10'00
Raquel García de García	5'00
Leónides Luego	15'00
Indalecio Beato	5'00
Pelipe Fernández	15'00
Pueblo de Cañizo	259'00
Esteban Hernández Martín	25'00
Alejandro de Mena Hernández	25'00
Siciliano Borrego Martín	5'00
Santos Sigmaringa Morano	25'00
Cofradías del Santísimo, San Antonio y San Blas de Moruela de los Infanzones	50'00
Modesta Moralejo, viuda de Cortés	25'00
Vecinos de Viñuela de Sayago	85'40
Felipe Miranda Aliste	10'00
Leonides Miranda Aliste	10'00
Vecinos de Granja Moreruela	230'00
Juez de Primera Instancia de Zamora	25'00
Secretario del Juzgado de Primera Instancia	25'00
Ayuntamiento Tagarabuena	116'00
Narciso Figueras	1'00
Micaela Beneitez, maestra de San Miguel de la Ribera	20'00
Juan Antonio Beneitez	10'00
Aurelio Miguel Cancelo	150'00
Hijas de José Martín	50'00
Teodoro Morin	2'00
Agustín Escudero, de la Dehesa de Soguino	350'00
Anibal Calles	5'00
Suma y sigue	33.865'70

Se siguen recibiendo donativos en especie y metálico en la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, Calvo Sotelo, 3.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

PRIMERA LISTA de donativos recibidos en este Centro de la Sección Femenina, San Gil, número 3, con destino a los almacenes de ropas que se instalarán en Madrid

	Pesetas
Arco Ires	25,00
Viuda Fernandez Cuevas	5,00
Viuda de Capelo	71,00
Mariano Gaive	10,00
Francisco Barrios Cereza	1,00
Manuel Albarrán	5,00
Fernando Domínguez	2,00
Ramón Marcos	1,00
Delfina Barbero de Calonge	5,00
Ferretería de la Llave	5,00
Concha Rueda de Aldea	10,00
Conchita Aldea Rueda	10,00
Ismael Almeida	7,00

Araceli Rodríguez de Rodríguez 5,00
Ruperto Alonso, de Mombuey 27 metros hilo del País
Sra de Daniel Bobo García, seis trozos de jabón
Laura Fernandez Rodriguez y Hermanas, tres camisas de caballero
Bernardino Pinilla, traje de caballero y una camisa
D^a Serafina Casas Viuda de Bernardo Alonso, una manta
Casa de Mañanos, tres cajas de jabón
Alfonso Carbayo, una chaqueta de señora
Viuda de Fernandez Cuevas, dos trozos de jabón
Eufemia Luelmo, un vestido
Viuda de Tomás Matilla, cuatro chalecos cuatro camisas y una bufanda
Sra de Antonio Vitoria, dos trozos de jabón
Angel Fernández, dos trozos de jabón
Manuel Sogo, ocho trozos de jabón
Señoritas Francia, vata y jersey
Viuda de Ballesteros, unas botas y una blusa y dos abrigos
Joaquin Companis, un trozo de jabón y una toalla
Rosalía Prieto Casaseca, camisa señora, braga y camiseta
Ferretería de la Llave, diez pastillas de jabón
Sra. de Narciso Matos, dos pares de calcetines y una camisa de caballero
camisa de señora y una corbata.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Trabajador

La única obligación fundamental que la Ley te impone para que percibas el Subsidio Familiar correspondiente es: la presentación de la Declaración de Familia debidamente formulada. Cúmplala inmediatamente.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina

AYUDA a MADRID

Para atender las necesidades de las provincias próximas a liberarse, la Delegación Nacional de la Sección Femenina, envía la siguiente circular: ... "Próxima ya la entrada de nuestras tropas en Madrid, se os hace un llamamiento para que con un nuevo esfuerzo acudáis en socorro de las camaradas que en aquella ciudad han soporado cerca de tres años la dominación y el terror marxista. En la historia de la Falange, Madrid, rindió el primer tributo. Primero con los caídos antes del Movimiento, por los fusilados, por los que fueron a la cárcel y porque allí daba José Antonio las normas que sirvieron de fundamento a la Revolución. ...

Justo es por lo tanto que en estos momentos las camaradas de España acudan a aliviar a los que esperan impacientes, la Justicia de Franco. La Sección Femenina organiza para la próxima liberación de Madrid una serie de almacenes de ropa de donde se surtirá a todos los presos y presas que vayan saliendo de la cárcel.

Espero de todas que contribuiréis con ropa, aunque sea usada, para montar allí los almacenes. La Delegada Nacional.—Firmado, Pilar PRIMO DE RIVERA".

Esta Delegación Provincial confía en que todas las mujeres de Zamora, realizando un nuevo esfuerzo, contribuirán con sus donativos de ropa a engrasar estos almacenes destinados a atender necesidades tan apremiantes. Con objeto de dar toda clase de facilidades a las donantes, en los días sucesivos equipos de camaradas visitarán los distintos domicilios de esta localidad, roganpo a todos para su donativos incluyendo en ellos jabón, necesario para los lavaderos que en estas provincias han de instalarse desde el primer momento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de febrero de 1939.— III Año Triunfal—La Delegada Provincial Saludó a Franco: ¡Arriba España!

Gran actividad política en Inglaterra

Hoy se celebrará nuevo Consejo de Ministros

Londres.—Mr. Chamberlain ha permanecido en la capital después de la reunión celebrada el sábado. Esta mañana recibió la visita del ministro del aire.

Por su parte Lord Halifax recibió en audiencia al Secretario permanente de Estado. A mediodía, Halifax se dirigió a Down Street, donde estuvo conferenciando con Chamberlain.

Terminada esta entrevista, el primer ministro británico se dirigió al palacio de Buckingham para visitar al Rey y ponerle al corriente de los últimos acontecimientos internacionales. Terminada la entrevista con el Rey, que duró una hora, se dirigió nuevamente a la Presidencia, donde recibió la visita del Embajador británico en Berlín, Henderson, que acababa de egresar de Alemania.

Para hoy está anunciada una nueva reunión del Gobierno británico.

Huelga general de judíos

Jerusalén.—El Consejo General de los judíos de Palestina anuncia para mañana una huelga general de un día de duración para todos los judíos palestinos.

Siguen los disturbios en Palestina

Jerusalén.—El inspector de policía árabe Wassif Assad ha sido asesinado en Acacia. A consecuencia de este crimen se ha declarado el estado de guerra. Los activistas árabes han agredido a tiros a dos camiones blindados ingleses en la carretera de Haifa a Nazareth. Ha resultado muerto un árabe.

Desfile de fuerzas alemanas en Praga

Praga.—Bajo un sol deslumbrador, ha tenido lugar el primer desfile de las tropas alemanas, ante el General de Infantería, Jefe del Primer Cuerpo de Ejército.

Entre las autoridades figuraban también el Secretario de Estado del Protectorado del Reich para Moravia y Bohemia, Encargado de Negocios y miembros del Consejo, el Ministro de Defensa, Jefe del Estado Mayor y gran número de militares de alta graduación. La plaza, de más de medio kilómetro, aparecía materialmente invadida por la multitud, y todos los balcones ostentaban banderas. Los alemanes habían izado la enseña con la cruz gamada, y los checos, la bandera nacional.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora Plaza de Sagastia, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

RIPIOS

Ha salido "Barandales"

Salló el «tío Barandales» como alondra mañanera, con un frío y una helada pero de esas de primera, agitando sus esquilas preludio de la gran fiesta que va a celebrar Zamora; la Semana Santa nuestra cuya brillantez y fama al último confín llega.

—Ya se oyeron las esquilas que en su son, prendido llevan lo que es ilusión y orgullo de la zamorana tierra, esa semana grandiosa con que Zamora celebra el magno acontecimiento, aquella sublime gesta en que el Redentor del mundo por redimirnos muriera clavado en un tosco leño, dando ejemplo de entereza, de humildad y mansedumbre y esa semana está cerca pues dentro de doce días nuestra procesión primera saldrá a recorrer las calles; la «Borrigueta», que lleva en torno suyo, con ramos a nuestra gente pequeña y que, tiempos mas felices a los mayores recuerda.

«Barandales» ya ha tocado y ya Zamora se apresta a celebrar con gran pompa sus fiestas santas y bellas. Toca para los de casa no quiere que le oigan fuera, que la cuba de buen vino no necesita bandera.

«Barandales»: te saludo, que muy bien venido seas.

A EMEGE.

Zamora 28 de febrero de 1939.— III Año Triunfal—La Delegada Provincial Saludó a Franco: ¡Arriba España!

Lo que pasa en el mundo

Dos delincuentes que fundan el «círculo contra la delincuencia»

Helsinki.—Hace dos años que los dos hermanos Malinpallo, conocidos estafadores, tuvieron la genial idea de fundar un «círculo contra la delincuencia». Poco a poco, el círculo conquistó el favor del público y llegó a contar 20.000 socios. Cada miembro estaba obligado a pagar mensualmente en la caja cinco marcos finlandeses. Con estas cuotas, la asociación llegó a reunir la respetable cantidad de tres millones de marcos finlandeses. Recientemente se ha descubierto que los hermanos Malinpallo se habían adueñado del capital social y que desde hace dos años se daban la gran vida a cuenta de los 20.000 incautos.

La policía finlandesa se ha visto obligada a detener a los dos aprovechados sujetos y a proceder al cierre definitivo del pomposo «círculo». (Centralearropa)

ESQUIS DE RESINA ARTIFICIAL

Leipzig.—Con ocasión de la próxima Feria primaveral de Leipzig que se celebrará entre los días 6 y 10 de marzo será presentado un nuevo tipo de esquí construido con resina sintética. Este esquí que ha sido sometido a distintas pruebas en el curso del invierno pasado, se ha revelado como mucho más resistente que los jores calidades. (CE).

Dos heridos por quemaduras

En la Casa de Socorro han sido asistidos en el día de hoy los siguientes lesionados. Pedro Cantero Galán, de dos años; de quemaduras de primer grado en el tercio superior e inferior del pecho y Daniela Cerro Lorenzo, de once años también de quemaduras de primer grado en el tercio superior de la pierna izquierda.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Fernández Burgas

Continúa actuando en este coliseo la compañía de comedia cómica de Fernández Burgas y continúan los triunfos de Juan Calvo y Olvido Rodríguez en cuantas obras se vienen representando, pues mayúsculo fue el de la joven y notable actriz en «La Perulera» donde rayó a una altura considerable, así como en las funciones de ayer Juan Calvo, desempeñando el principal personaje de «Caramba con la marquesa».

Ya era hora de que viésemos el teatro lleno, pues la entrada ayer en la sección de las seis y media, fué para satisfacer al empresario más exigente.

Hoy va «La mis» más «mis», y ahora vamos a dar otra noticia bomba referente a teatro. Nos equivocamos días pasados de medio a medio, y de ello nos congratulamos, cuando digimos, en vista del escaso público que acudió al Nuevo durante la actuación de la compañía Ruiz-Puri, que para rato íbamos a tener zarzuela en Zamora. El rato va a ser muy corto, toda vez que está anunciada para el sábado próximo la presentación de la del maestro Moreno Torroba.

Y que la cosa debe ser firme, lo justifica que ya se ha anunciado también que la presentación se hará con el extremo de «Sor Navarra» a cuya obra seguirán «La chulapona» y «Luisa Fernanda», las tres del mismo autor.

CINE

En el Nuevo Teatro se ha proyectado estos días la película de la Imperial Film, de gran metraje y asunto interesante «Lorencino de Medicis», que como su hermana «Se ha rapado a un hombre» a cuya prueba asistimos, corrobora los adelantos del cinematógrafo italiano.

La cinta está muy bien de fotografía y fué del agrado de la concurrencia, si bien tiene algunas escenas que hubieran podido abreviarse.

EME

EME.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 19

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado Comisionado Principal para la provincia de Zamora, Don Baldomero Andreu Alonso, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual Imposiciones a seis meses . . . 2 1/2 » » » a doce . . . 3 » » »

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4 1/2 por 100 de interés. Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redolf.

A Daladier se le conceden plenos Poderes

Central Nacional Sindicalista
Delegación Provincial Sindical
Importante

Se pone en conocimiento de todas las Empresas y Patronos que hayan hecho el pago de cuota para el Subsidio Familiar, correspondiente al pasado mes de febrero, que si con los recibos de liquidación de cuota no han presentado la Declaración de los obreros que tienen derecho al Subsidio en el modelo 25, urgentemente pasaron a recogerlo o lo reclamarán a la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cánovas del Castillo, 2, pues es documento indispensable para que los obreros cobren el Subsidio Familiar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 16 de marzo de 1939.—
El Año Triunfal.—El Enlace de P. y P. Sindical.

Delegación local

Se pone en conocimiento a los Camaradas, que esta Delegación con todas sus dependencias, se traslada a su nuevo domicilio sito en la Plaza de San Miguel número 2 (frente a la Iglesia de San Juan) a partir del día 15 en que habrá terminado el traslado del actual.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista...
Zamora 15 de marzo de 1939.—
El Año Triunfal.—El delegado sindical local E. Nogueiras.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Importante

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la capital, que no están en calidad de Colaboradoras, y de todos los patronos que tengan que abonar cuota por el Subsidio Familiar, que en el plazo más breve posible, pasen por la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cánovas del Castillo, 2, para hacer el ingreso de la cuota normal que consistirá en el 6 % de los jornales que han pagado en el pasado mes de febrero. El 5 % por parte del patrono y el 1 % del sueldo del obrero.

Regarán su demora con un recargo del 10 % los que no lo hicieron urgentemente.

Al mismo tiempo se advierte a los Delegados Sindicales Locales, y don de estos no existan a los Alcaldes, que con toda urgencia soliciten a la Delegación de Previsión Social de esta capital los impresos necesarios para que los patronos de sus localidades respectivas hagan el ingreso también de esta cuota NORMAL, como lo hicieron ya con la cuota INICIAL.

Zamora 9 de marzo de 1939.—
El Año Triunfal.—El Enlace de P. y P. Sindical.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA, apart. 18

Letras de luto

Don Sebastián Cantarín

En el inmediato pueblo de Moraleja del Vino, falleció el viernes último confortado con los Santos Sacramentos, el conocido industrial de aquella localidad don Sebastián Cantarín Corrales, produciendo su muerte general sentimiento, pues las relevantes prendas personales que adornaban al finado, unido esto a su reconocida honradez y laboriosidad, le habían hecho acreedor al general aprecio y respeto entre sus convecinos.

A las once de la mañana de ayer sábado y tras el oficio de funeral y misa de entierro que se celebró en la iglesia parroquial del citado pueblo de Moraleja, fué conducido el cadáver al cementerio, asistiendo al fúnebre acto la inmensa mayoría del vecindario, así como gentes de Zamora y otros pueblos próximos a Moraleja que se honraban con la amistad del finado señor, al que quisieron rendir póstumo homenaje de cariño.

Que Dios acoja en su santo seno el alma de don Agustín Cantarín y a su esposa doña Juana Martín Rubio, hijos Manuela, Nieves y Magdalena; hijos políticos don Faustino Alonso y don José Delgado, como al resto de la familia, hacemos presente la expresión sincera de nuestra condolencia, por pérdida tan irreparable.

Descansen en paz.

Por la Patria, el Pan y la Justicia: ayuda a tus hermanos de la zona recién liberada. El Caudillo desea que ninguno deje de contribuir a esta magna empresa de restauración nacional.

Ministerio de la Gobernación

Se autoriza la entrada en las provincias catalanas liberadas

Norma lizada la vida civil en la ciudad de Barcelona se hace público que la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad, en Valladolid, autoriza el traslado a aquella región a quienes acrediten ser antiguos residentes en la misma y tener en ella sus actividades o su destino, autorización que se extenderá a sus familiares. Las peticiones de salvoconductos deberán formularse en los Gobiernos civiles de las provincias en que actualmente residan los peticionarios, avaladas por dos firmas solventes de vecinos de la localidad. Se elevarán a la expresada Jefatura con informe del Gobierno civil para resolución. Iguales trámites se seguirán en los demás casos en que por motivos justificados se tengan propósitos de dirigirse a las provincias de Tarragona y Gerona.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

La Inspección Provincial de Sanidad, comunica a este Colegio, que desaparecida, las causas por las que fué prohibida la venta de la especialidad farmacéutica "CALCIO OLANA" inyectable, queda nuevamente autorizada su venta.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores farmacéuticos y del público en general.

Zamora 15 de marzo de 1939.—
El Año Triunfal.—El Presidente del Colegio, A LOPEZ ARIAS.

Cuatro asesinatos en un campo francés de concentración

PERPIGNAN.—En un lugar sombrío de las cercanías de la capital han sido encontrados cuatro cadáveres de españoles que procedían del campo de concentración de Prat de Molló. Los cuatro refugiados fueron llevados al lugar del asesinato custodiados por una numerosa tropa, que les pusieron a dos pasos uno de otro, siendo fusilados con pistola «Mauser» del calibre 9. El asesinato se ha verificado en un lugar en que no podían llegar a los oídos de nadie los gritos de auxilio de los refugiados.

El juez y los médicos forenses han procedido a realizar todas las diligencias necesarias. Parece ser que no se podrá esclarecer quiénes hayan sido los asesinos de estas cuatro desgraciadas víctimas.

Confirmación de plenos poderes a Daladier

París 19.—La Comisión de Hacienda del Senado ha acordado por veinticinco votos contra dos, conceder los plenos poderes pedidos por el Gobierno. Los dos votos en contra corresponden a dos senadores socialistas.

El Senado se reunió a las nueve de la mañana para discutir la Ley, decidiendo que pasara a la Comisión de Hacienda, aplazándose mientras tanto la sesión.

En el curso de la reunión de la Comisión de Hacienda, Daladier declaró que la gravedad de la situación extranjera justificaba su demanda de poderes extraordinarios. El Gobierno —agregó— tiene que adoptar sin ninguna clase de demoras medidas militares financieras y económicas, para defenderse de las agresiones de fuera. Dijo también que nadie podía lamentar el acuerdo logrado en Munich: hoy día, cuando ha sido quebrantada, Francia e Inglaterra quedan con una fuerza moral sin precedente.

Terminó afirmando que los plenos poderes serían usados solamente para proporcionar el máximo rendimiento a las fuerzas de Francia.

Una vez conocido por el Senado el informe de la Comisión de Hacienda, se acordó conceder los plenos poderes solicitados por el Gobierno Daladier, por 285 votos contra 17.

¡Viva el Generalísimo Franco!

¡Españoles!

Se han puesto a la venta los billetes del sorteo especial de la Lotería que, a favor del fondo de Protección Benéfico Social ha de celebrarse el día 11 del próximo mes de abril, aunque nada más sea por su finalidad de Asistencia Social no dejes de tomar parte en dicho sorteo. Con ello ayudas a nuestros hermanos desvalidos y de paso pruebas el azar tu suerte que tal vez te aguarde en esta jugada, si no eres afortunado materialmente lo serás pensando que con tu ayuda has aliviado a tus hermanos los necesitados.

En Burgos no existe alojamiento

Nota del Ministerio de la Gobernación
Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora
Créditos a los trigueros

LABRADORES: El día 1.º de Abril próximo expira el plazo de solicitud de créditos que se conceden a los cultivadores de trigo. Si necesitas dinero para el cultivo de tu trigo apresúrate a solicitarlo dentro del presente mes.

Los impresos para solicitarlo te los facilitará la Junta Agrícola de tu localidad, la que te enterará de las obligaciones que conlleva en caso de que te sean concedidos.

Se ruega a los señores Alcaldes den la mayor publicidad al contenido del presente en sus respectivas localidades para que no dejen de solicitar por ignorancia, crédito los que lo deseen.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 14 de marzo de 1939.—
El Año Triunfal.—El Presidente de la Junta Provincial de Crédito.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección «han cumplido ya», dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

VENA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 4, de la calle de la Rúa de los Notarios, del casco de esta capital de Zamora, consta de piso principal para dos vecinos, planta baja con varias habitaciones, cuartos, corral, sótano, panera, patio y jardín.
Para tratar con José G. Sastre, oficina de la Compañía de Seguros «ELBAO», Ramos Carrión 59. Zamora.

Sección de Anuncios Económico

Molinero
Se necesita para molino piedra, bien práctico.
Dirigirse a su dueño, molino Margarida.—ZAMORA.

SE VENDEN
Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos. Las dos seminuevas. Para tratar con su dueño, Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13
Cartas por Avión

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.
Segundo: Porque su precio—25 CENTIMOS—es sumamente económico.
Tercero. Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRA MOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectamente derecho—mucho más que nosotros—a leer y a tratar de olvidar las penas y fatigas.
Y es una obra de caridad el facilitárselo.
Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA
16 páginas 25 céntimos

CARTELERA DE LA EMPRESA ANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.
Compañía de Comedias Cómicas **Fernández-Burgas**
A LAS 6:30 A LAS 10:15
HOY Lunes: Butaca TRES ptas.
La miss mas miss
Gran éxito cómico cumbre
Mañana: Butaca, TRES ptas
GRANDIOSO PROGRAMA
El juguete cómico M. SECA
LA TELA
y fin de fiesta. Por vez primera y en honor del público de Zamora
CANCIONES por **OLVIDO RODRIGUEZ**

El Miércoles: Despedida
Otro suceso cómico de **MUÑOZ SECA**
EL RAYO
NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
MUY PRONTO: Tres únicos días
COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA del maestro **MORENO TORROBA**
ESTRENO **SOR NAVARRA**
La Chulapona Luisa Fernanda

Las mujeres de la Falange oquense celebran su primer Consejo provincial

Huesca 19.—Esta mañana se ha inaugurado en esta ciudad vencedora, leal heroica e invicta, le primer Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. cuya sesiones, durarán hasta el día 24.

A esta sesión inaugural asistieron las camaradas jefe local y provincial regidoras y demás jerarquías del Movimiento.

En el acto del clausura hablarán el jefe provincial de Falange y una alta jerarquía nacional

Finalizado el Congreso los asistentes efectuarán una gira a la ermita de San Jorge, situada en un cerro estratégico de la ciudad, que ha sido una fortaleza que resistió inmovible todos los ataques de la horda marxistas.

Venta de fincas urbanas

Tendrá lugar en la Notaría de don Ramiro Themudo, el día 27 de los corrientes, a las once de su mañana, en pública y extrajudicial subasta, de las fincas siguientes:

Casa número 35 de la calle de San Andrés, de esta ciudad, compuesta de principal y primero, garage y habilitación del portero, panera y cuadra, patio, jardín e invernadero.

Casa garage, en la Avenida de Portugal, número 5, con cinco viviendas y garage, con diez jaulas, taller y amplio local para el movimiento de coches. Todo ello en una extensión superficial de mil metros cuadrados.

Un solar, lindante con la casa anterior, señalado con el número 7, con pilares de ladrillo y verja a la carretera y muro de mampostería a la parte de atrás, y

Otro solar en la misma Avenida de Portugal, número 11, que linda al frente con la carretera; Sur, camino Norte, hotel de don Gregorio Prieto Gato, y espalda, vía férrea.

El pliego de condiciones y los títulos están de manifiesto en la Notaría, para que puedan examinarlos las personas a quienes interese, que también podrán visitar los edificios.

Zamora 10 de marzo de 1939.—
El Año Triunfal.

Conferencia diplomática

Varsovia.—El ministro de Negocios Extranjeros de Estonia, que se dirige a Budapest, se ha detenido en esta ciudad, donde se cree que conferenciará con Beck.

Un Gobierno checo en Estados Unidos

Los Angeles.—La agencia Renter comunica que Benes ha convocado la formación de un Gobierno provisional en Estados Unidos. El cónsul de Checoslovaquia en los Angeles, se ha manifestado en análogo sentido.

Zamoranos, el Ejército nos da ejemplo de abnegación y sacrificio sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista.

Ayuda a Madrid, colaborando con tu donativo en ropa a la formación de almacenes que se instalarán en esta ciudad inmediatamente de su toma.

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)
● CONSULTA
● de 10 a 2 y de 5 a 7
Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408
Zamora

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

FUNERARIA ● **SERVICIO COMPLETO**
HIJA DE SEVER ● **Traslados:**
Arcas
Coronas
Fabriciano Cid, 8. TELEFONO 1424

Las hambrientas mujeres de Madrid se han manifestado pidiendo pan

Texto del Pacto de amistad hispano-portuguesa

Se acaba de firmar en Lisboa entre el Embajador de España acreditado y el Gobierno portugués, un tratado de amistad y no agresión, que se sale del marco corriente, de los acuerdos que llevan este nombre y solo reflejan deseos sin trascendencia práctica. En dicho pacto los Estados signatarios se obligan a respetar mutuamente sus fronteras y a no practicar acto alguno de agresión contra la otra parte. Igualmente se comprometen a no prestar auxilio o asistencia a cualquiera eventual agresión a la otra parte contratante, ni consentir que por el territorio de cada una de ellas se dirija ataque alguno contra el territorio de la otra. Ambos Estados se comprometen asimismo a no entrar en pacto o alianza con un tercer país que tenga como finalidad la agresión contra el territorio del Estado con el que se concierda este convenio. Los tratados de alianza que en el futuro se establezcan, las partes contratantes con terceros países deberán respetar los compromisos contraídos en el tratado que ahora se firma, cuyo periodo de duración es de diez años.

Telegramas cruzados con motivo de la firma del Tratado de amistad y no agresión

Del General Carmona, Presidente de la República portuguesa a Su Excelencia el General Franco, Jefe del Estado español.—Burgos:

"Habiendo sido hoy firmado el Tratado de amistad y no agresión entre nuestros dos países, felicito, con vuestra Excelencia, por este hecho, que tan fielmente corresponde a los intereses de las dos naciones peninsulares, y cuyo espíritu serán marcadas las relaciones entre Portugal y España. Hago votos porque España, en breve pacificada por el heroísmo de sus hijos, prosiga el glorioso camino de su historia.—GENERAL CARMONA, Presidente de la República portuguesa".

Del señor Oliveira Salazar, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, al general Jordana, ministro de Asuntos Exteriores.—Burgos:

"En el momento de firmar el Tratado de amistad y no agresión entre Portugal y España, quiero expresar a vuestra Excelencia mi íntima satisfacción por este acto, que donará las recíprocas relaciones de entera confianza y estrecha amistad. Confiantemente espero que este acuerdo, por los sentimientos en que se basa, traiga a los dos pueblos una buena y fructífera vecindad, benéfica para ellos y para el factor de la paz en la pequeña Europa de hoy.—OLIVEIRA SALAZAR, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros".

De Su Excelencia el Generalísimo S. E. el General Carmona, Presidente de la República portuguesa.

Del ministro de Asuntos Exteriores a Su Excelencia A. de Oliveira Salazar, presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros de la República portuguesa.—Lisboa:

"Al firmarse el Pacto de amistad y no agresión entre nuestros dos países, me complazco en expresar a vuestra Excelencia mi más viva satisfacción por esta nueva manifestación de la simpatía y hermandad que une a España y Portugal, ligadas por los mismos elevados ideales y anhelos de paz, a la que tanto ha de contribuir este acuerdo. Interpretando el sentir de la España Nacional, transmito a vuestra Excelencia los más fervientes votos por la prosperidad de la nación portuguesa y por el bienestar de vuestra Excelencia.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado español".

Del ministro de Asuntos Exteriores a Su Excelencia A. de Oliveira Salazar, presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros de la República portuguesa.—Lisboa:

"La firma del Tratado de paz y no agresión entre España y Portugal, que viene a encarnar en expresión venturosa y tangible, nuestros arraigados sentimientos ha producido en el país y el Gobierno la más honda satisfacción. al comprobar los magníficos frutos inmediatos de una leal y abierta colaboración, que son presagio de otros igualmente provechosos para ambas naciones en la nueva era que iniciamos, ofreciendo alto ejemplo de paz bien cimentada y de relaciones de buena vecindad confiadas y fecundas.—JORDANA, vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores".

Varias noticias

CHAMBERLAIN RENUNCIA A CELEBRAR SU SETENTA ANIVERSARIO

LONDRES.—El Consejo de Ministros se reunió en Downing Street, presidido por Chamberlain, para discutir los acontecimientos de la Europa Central.

En los círculos políticos se concede la mayor importancia a este Consejo, tanto más cuanto que Chamberlain ha renunciado a celebrar su setenta aniversario en Birmingham, para convocarlo con carácter urgente.

LA FIESTA DEL IMPERIO EN ITALIA

ROMA.—El Duce ha establecido las fiestas de las fuerzas armadas, entre las que se destaca como importante la del imperio que conmemora el 9 de mayo la conquista de Etruria y la instauración del Imperio italiano.

LA MODIFICACION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

WASHINGTON.—El Gobierno de los EE. UU. se preocupa de la modificación de la "Ley de Neutralidad", por lo que en la próxima reunión

ministerial se estudiará detenidamente este problema.

LONDRES.—El ministro de Relaciones Exteriores, Lord Halifax, ha declarado que próximamente se celebrará una conferencia internacional en la que intervendrán Londres, París, Estados Unidos y Moscú, y que esta conferencia tiene por objeto el estudiar un límite a la expansión de determinados países.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

PARIS 20.—Esta tarde, a las 17, se ha reunido en el Eliseo el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Lebrun, creyéndose que en él ha de ser examinada la primera serie de decretos-leyes.

En el Consejo celebrado ayer en el Ministerio de la guerra, se trató de problemas internacionales.

PARIS 20.—Llamado por el Gobierno del Reich, ha salido para Berlín el Embajador de Alemania, que fue despedido en la estación por los miembros de la Embajada y otras personalidades.

En el día de San José, Patrón de los artesanos y obreros, el Caudillo ha entregado a 37 familias españolas el Subsidio Familiar

Ayer domingo, festividad de San José el verdadero y genuino Patrón de los trabajadores y en particular de los carpinteros, ha tenido lugar en la ciudad de Burgos y ante la presencia del Caudillo uno de los actos más conmovedores de la Nueva España y que enlaza de una manera fuerte y decisiva, así como arraigada al Generalísimo Franco con el pueblo que acudido.

En la residencia particular del Generalísimo Franco, mejor de lo en su casa y hogar, se personaron las treinta y siete familias, una de cada provincia de la España liberada para recibir de manos del Caudillo el primer Subsidio Familiar que por el número de hijos que cada una de ellas tienen les corresponde. Este número de hijos se ha fijado preferentemente en los beneficiarios, es decir en aquellas que aún pareciendo que tienen menos hijos que otras, por ser todos ellos pequeños, o menores de catorce años, son una verdadera carga familiar.

Las 34 familias fueron primeramente recibidas por la esposa del Caudillo, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, la cual se interesó vivamente por cada una de ellas así como por las incidencias del viaje que las ha llevado hasta la ciudad de Burgos.

Algunas, como las que han llegado de Santander y sobre todo las de Marruecos, declararon que han pasado por verdaderas molestias, a causa del

temporal de vientos y neviscas reinante. Pero no ha faltado ninguna de las familias invitadas, pues según propia declaración de las mismas, han venido dispuestas a vencer todos los obstáculos, solo por no perder esta preciosa ocasión de verse ante la presencia del Caudillo y de conversar con él personalmente.

Después de haber estado durante algún tiempo conversando con la esposa del Generalísimo, las 37 familias pasaron al despacho del General Franco, siendo recibidas por éste con las máximas muestras de cariñoso afecto, el cual repartió entre ellas el subsidio, acompañado de un carnet en el que va impreso el apartado del Furo del Trabajo en el que el Caudillo hace constar la obligación que el Estado nuevo se impone a proteger al trabajador por medio del Subsidio Familiar. Después se interesó extensamente por su modo de vida.

Terminada la distribución de las cartillas de subsidio, en el patio jardín de la residencia del Jefe del Estado, fueron filmadas algunas películas y tiradas numerosas puestas a las treinta y siete familias acompañadas por el Caudillo y su esposa.

A este acto conmovedor e inolvidable así como de gran trascendencia para historia patria, asistieron altas personalidades políticas, entre ellas el ministro de Organización y Acción Sindical y los embajadores de los países amigos.

Las mujeres piden pan

París.—Noticias de Madrid dicen que en la mañana de ayer se han registrado manifestaciones de mujeres pidiendo pan. Ante el temor de posibles disturbios, ha sido reforzada con guardias de asaltos, provistos de ametralladoras, la guardia de las oficinas de Abastecimientos.

Para albergar a los numerosos detenidos comunistas han sido habilitados lugares especiales, donde se encuentran hacendados.

Se calcula en quince mil el número de comunistas detenidos en las diversas provincias rojas. Más de mil han desaparecido, creyéndose que han sido ya ejecutados.

El ex comisario político del Ejército del Centro, Piñuela, destituido por Negrín, ha vuel-

to a ocupar su cargo y ha arreglado a las tropas de los diversos frentes para que desechen el pesimismo. Reconoció, sin embargo, que la situación es verdaderamente trágica.

El residente francés en Marruecos regresa a París

Rabat.—Después de inspeccionados detenidamente todas las fortificaciones y puestos militares franceses en Marruecos, el residente general de Francia en dicho protectorado, general Nogués, ha regresado a su país en avión aterrizando en Toulouse en la mañana de hoy. Seguidamente siguió en ferrocarril su viaje a París, donde conferenciará con el jefe del Gobierno para darle cuenta del resultado de su inspección.

¡¡Viva Franco!!

ULTIMA HORA

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

DEFENSA NACIONAL.—Decreto, concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, y al Contralmirante de la Armada, don Francisco Bertréche.

Decreto nombrando jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos al general de Brigada, don Carlos Garea; jefe de la Circunscripción Occidental de Marruecos, al general de Brigada, don Eduardo Sáez de Buruaga.

Gobernador Militar de Córdoba y su provincia, a don Ciraco Cascajo, y para el mismo cargo en Menorca, a don Eduardo Rea.

JEFATURA DEL AIRE.—Convocan de un curso para la formación de tripulantes de avión entre alféreces provisionales de Infantería, Caballería y Artillería, que lleven en total más de 10 meses en primera línea de frente, y seis de oficiales como mínimo.

Las instancias habrán de dirigirse al general jefe del Aire de Zaragoza, terminando el plazo de admisión 20 días después de la publicación de esta orden. El número de plazas es de 35.

Inquietante nerviosismo en Londres

Londres 20.—La campaña alarmista en ciertos periódicos ha creado en la opinión pública inglesa un estado de nerviosismo esta mañana, que solo puede compararse al de los últimos días de Septiembre.

La consecuencia inmediata de este fenómeno se ha reflejado en todos los negocios. Se trabaja muy activamente en la construcción de trincheras y refugios en los barrios de la City.

Esta campaña sin embargo está fomentada por el Gobierno que busca la oportunidad de la implantación del servicio militar obligatorio a lo que se oponen los periódicos socialistas y laboristas.

Próximo viaje a Roma

Roma 20.—El presidente del Gobierno de Hungría y ministro de Negocios Extranjeros llegarán a esta capital en los primeros días de abril.

Importante reunión del Gobierno inglés

Londres 20.—Esta mañana a las diez se ha celebrado en Downeig Street un Consejo de Ministros muy

Crónica de Guerra Por Justo Sevillano

LA UNICA PAZ POSIBLE

Hubo un momento de paz honrosa. ¿Qué duda cabe? Hubo un momento en que fué posible una honrosa declaración de vencimiento que hubiera significado al Gobierno de la República y hubiera ahorrado torrentes de sangre y la destrucción de muchas riquezas, cosas ambas a las que se ha llegado con daño para todos.

Ese momento tuvo como límite la gran amplitud de un mes: de julio a agosto de 1936, para llegarse a eso que ahora se quiere llamar paz honrosa.

Por aquellos días, hizo el Generalísimo unas declaraciones. En todos los países donde se ha producido un movimiento fuerte—dijo—el Gobierno se ha apartado y ha dejado paso libre al Ejército, para evitar estragos a la Patria. Tengamos presente, que el Movimiento, donde se ha malogrado, ha sido a causa de personas que han traicionado. El Movimiento no se ha perdido en ningún sitio por la defección del pueblo, sino porque las fuerzas estaban representadas por un pequeño grupo de jefes traidores. Si el Gobierno se opte a la voluntad de España, que Dios se lo dé mande.

Así dijo el Caudillo en julio de 1936. Era entonces la hora del sacrificio. El Gobierno de Giral nada podía hacer contra la fuerza y el espíritu que representaba el Movimiento militar secundado por el núcleo más sano de la opinión española. Era el instante de eso que ahora se quiere conferir en los vagos términos de una frase: paz honrosa. ¡Paz honrosa! Honor y paz para los que saben perder y noblemente se confiesan vencidos. En julio-agosto de 1936, sabían que no podían vencer. Para ahogar el Movimiento militar, se confió al Ejército en África, exclamaron al asesinato y ordenaron a los marineros que asesinaban a sus jefes. La acción arrojó proclamas sobre las tropas dejándolas en libertad, en nombre del Gobierno y aconsejando a los soldados que rompieran la disciplina y mataran a sus capitanes. Se abrieron las puertas de todas las cárceles y presidios, y con delincuentes y asesinos nutrieron sus milicias los sindicatos.

En julio, y agosto murieron asesinados miles y miles de españoles in-

defensos. En vez de paz honrosa se pensaba entonces en un orden organizado, en robos, en incendios, en saqueos, en terror, dirigido por el Gobierno. Y de esa conducta son todos responsables directos. Que nadie intente lavar sus manos. Ni al de lo que entonces no quisieron que España podría borrar la sangre de los que entonces no quisieron una paz honrosa y a ella prefirieron una guerra de destrucción y crimen.

Cuando se está venciendo ya nadie quiere saber nada de la República española no es hora de paz honrosa, porque se perdió la honra y se traicionó a España, haciendo una guerra con la complicidad de elementos extranjeros profesionales de todos los crímenes. Cuando ya no fueron bastante para sostener el Gobierno del crimen desde dentro de las fronteras, encuadró en ellas las milicias que llenaron de espanto nuestros pueblos, y entonces, nadie alzó su voz contra el crimen. Si alguien hubiera impedido entonces miles de asesinatos, se hubiera podido hablar de paz honrosa; ahora no.

Nuestros soldados son fieles a sus gloriosos muertos, a los que con honor murieron en los campos de batalla; nuestro gran núcleo nacional, Falang Española Tradicionalista de las JONS, única de España, tiene muchos muertos, héroes en la batalla y mártires en los asesinatos, a los que no puede traicionar. Ya lo dijo el Caudillo: "Que Dios se lo demande".

Dios que castiga la iniquidad, decretó la total derrota de los españoles. Tampoco podemos eludir la voluntad de Dios que abrió para nosotros el camino del cielo cuando el crimen nos cerró el del mar.

Aparte de estas consideraciones de orden moral hay una consideración de orden político, humano y es que aquí todo, nos conocemos y sabemos perfectamente lo que podría significar traicionar a última hora la victoria a tanto precio conseguida. Nuestros soldados impondrán con las armas en la mano la única paz honrosa. Esa paz, será justa y humana y de ella ningún español tiene nada que temer. Pero será una paz militar. Es la única manera de que no haya otra guerra en España. ¿Está claro?

JUSTO SEVILLANO.

importante, al que han asistido todos los miembros. Se ha tratado del desarrollo de los acontecimientos internacionales principalmente de la ocupación de Moravia y Bohemia por tropas de Alemania, así como de las medidas urgentes que van a ser adoptadas en relación con este acontecimiento.

Chamberlain dió cuenta de las conversaciones que sostuvo ayer con todos los jefes políticos y anunció que todos ellos secundarán las medidas que se tomen.

Lord Halifax, informó del resultado de las conversaciones con los representantes de Francia, Rusia, Rumanía, Yugoslavia, Polonia y de más países balcánicos con los que podrá formarse una alianza militar si llega al caso.

Los ministros tuvieron conocimiento de las últimas noticias de Berlín, según las cuales el Führer ha celebrado diversas conferencias con los jefes de Estado Mayor, durante la noche última.

Esta tarde, en la Cámara de los Lores, el ministro del Exterior y Chamberlain en la de los Comunes, darán cuenta de los acuerdos tomados en el Consejo.

PARIS 20.—Mañana por la tarde, bajo la presidencia de Chamberlain, se reunirá el Comité de asuntos mediterráneos.

PARIS 20.—El embajador francés en Berlín, llegó a la estación del Norte de esta capital a las 9.54 de la mañana. Poco después fué recibido en audiencia por el ministro de Negocios Extranjeros Bonnet.

El ministro recibió más tarde en audiencia al embajador de Rusia y al Encargado de Negocios de Gran Bretaña.

PARIS 20.—El antiguo presidente del Gobierno belga, Van Zeeland, ha pronunciado esta mañana una conferencia sobre el momento político internacional.

Aseguró que la situación actual es muy grave en todos los órdenes y que había necesidad de realizar unas relaciones económicas cordiales entre todos los pueblos. Habló del vije a los Estados Unidos, donde, afirmó, se siente una extraordinaria preocupación por los asuntos de Europa y terminó diciendo que no hay que dudar que Norteamérica está al lado de la Gran Bretaña y Francia.

Ciudad del Vaticano 20.—A medio día el Sumo Pontífice ha recibido en audiencia de veinte minutos al Príncipe de Piemonte. Este a su salida del Palacio visitó al cardenal Maglione.